



Lovasi Hírek

XV. évfolyam. 4. szám A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE

2019. április

Magas rangú állami kitüntetést kapott Hebling Zsolt Alsóörs község polgármestere

Pintér Sándor belügyminiszter állami elismerést, kitüntetést adott át a Balaton-felvidék több közéleti személyiségének a tárcánál rendezett ünnepségen, ahol Kontrát Károly államtitkár, országgyűlési képviselő mondta el ünnepi gondolatait.

Áder János, Magyarország köztársasági elnöke, Pintér Sándor belügyminiszter előterjesztésére, nemzeti ünnepünk, március 15-e alkalmából, a Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozatát adományozta Hebling Zsolt, Alsóörs község polgármesterének, a település fejlesztése érdekében végzett példaértékű vezetői és közösségépítő munkája elismeréséül. – *Nagyon nagy megtiszteltetésnek tartom ezt a kitüntetést, amely Alsóörsnek az érdeme. Nagyon hálás vagyok a jó Istennek, hogy a közéletben gazdag és tartalmas években én is részt vehettem. Úgy gondolom, hogy ez egy közös siker, és ebben mindenki benne van, aki bármivel is hozzájárult a településünk fejlődéséhez.* Szeretném kiemelni, Dr. Kontrát Károly országgyűlési képviselőnek a szerepét, hiszen napi kapcsolatban vagyunk egymással, amely ugyancsak hozzájárult ehhez az elismeréshez. Ugyanakkor köszönettel tartozom még a családomnak, a képviselő-testület tagjainak, az intézmények, egyházak és civil szervezetek vezetőinek, munkatársaimnak, vállalkozó partnereinknek, Alsóörs állandó lakosainak és nyaralótulajdonosainak – kezdte a beszélgetést Hebling Zsolt



polgármester, aki közel két évtizede látja el a polgármesteri tisztséget Alsóörsön.

Az önkormányzat mindig is fontosnak tartotta a partnerség jegyében, hogy a helyi lakosok, nyaralótulajdonosok, a településre látogató emberek mit szeretnének. Beszélgetésünk során kiemelte a jó testvértelepülési kapcsolatokat, az elmúlt évek, évtizedek jelentős fejlesztéseit, a rászorulókon való segítséget, az intézmények működtetését, a közbiztonság és köznyugalom fontosságát.

Nagyon sokan gratuláltak a kitüntetés után Hebling Zsolt polgármesternek, aki mindenkinek azt mondta, hogy az elismerés a közös erőfeszítések eredménye. Mindig is a közösség erejében hitt, a csapatmunkában, szerinte csak így lehet egy települést jól irányítani. Mint mondja, feladat van bőven a jövőt illetően, rengeteg tervük, elképzelésük van, és nem tagadja, hogy ez a magas rangú állami kitüntetés újabb lendületet, erőt ad a munkájához.

Zsendi Péter

Lovasi Község Önkormányzata és az Alsóörsi Közös Önkormányzati Hivatal dolgozói kellemes Húsvéti ünnepeket kívánnak Lovas állandó lakosainak és nyaralótulajdonosainak!

Szemétyűjtési akció Lovason FELHÍVÁS

Ha Ön is fontosnak érzi Lovas és annak természeti környezetének tisztaságát és zavarja a mindenütt felbukkanó műanyag, fém, építési és háztartási hulladék, csatlakozzon a Lovas Kikötő szemétyűjtési akciójához 2019. április 27-én, szombaton délelőtt, 9.00-tól néhány órára. Célterületek a Malomvölgy első szakasza és az Öreghegy Csárda út melletti területek.

Várjuk 2-3 csoportvezető jelentkezését, kicsiket és nagyokat egyaránt a szemétszedésre. Zsákot biztosítunk, kesztyűt, kérjük hozzon magával és jöjjön zárt cipőben. Gyülekezés adott napon 8.30-tól a Lovas

Kikötőben. További részletek vagy időjárás okozta programváltozás a www.lovaskikoto.hu oldalon található.

Jelentkezni személyesen lehet, hétfőig a Lovas Kikötőben, vagy a 06 30 235 5490 telefonszámon vagy sms-sel, vagy a lovaskikoto@gmail.com címre küldött levéllel.

Köszönjük, hogy számíthatunk Önre!

*Csoma Lóránt
és a Lovas Kikötő csapata*



Rendelkezés az adó 1+1 %-áról

Az idei esztendőben is rendelkezhetünk jövedelemadónk egy részéről. 1%-át valamelyik egyháznak, másik 1%-át pedig egy civil szervezetnek ajánlhatjuk fel.

Lovas Jövőjéért Egyesület –

Adószám: 19384878-1-19

Nagy Gyula Művészeti

Alapítvány – Adószám:

19380575-2-19

Lovas Egyesület – Adószám:

18933967-1-19

Lovasi Polgárőr Egyesület –

Adószám: 18936757-1-19

Magyar Katolikus Egyház –

Technikai száma: 0011

Magyar Református Egyház

– Technikai száma: 0066

Fontos tudnivalók a tűzgyújtási tilalomról, a tűzgyújtás szabályairól

A tűzgyújtási tilalommal kapcsolatos legfontosabb tudnivalók, továbbá az erdőterületen és a szabadban történő tűzgyújtás szabályai az alábbiakban olvashatóak.

Tűzesetek szabad területen történő bekövetkezésének nagyobb kockázata esetén az erdőgazdálkodásért felelős miniszter fokozott tűzveszély időszakát (tűzgyújtási tilalmat) állapíthat meg, és hirdethet ki, egyeztetve a katasztrófavédelem központi szervével (BM OKF). Tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) idején tilos tüzet gyújtani az erdőterületeken, valamint a fásításokban és az ezek 200 méteres körzetén belül lévő külterületi ingatlanokon. Ide értendők a felsorolt területeken található tűzrakó helyek, a vasút és közút menti fásítások, de tilos a parlag- és gázégetés is.

A tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) megállapítása és visszavonása függ a meteorológiai körülményektől, az erdőben található élő és holt biomassza szárazságától és a keletkezett tüzek gyakoriságától. A tűzgyújtási tilomról (fokozott tűzveszélyről) a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Erdészeti Igazgatóság (NÉBIH EI) közleményt küld az érintett szervezeteknek, országos közszolgálati médiának, és hivatalos honlapján www.erdotuz.hu közlést teszi a tűzgyújtási tilalomról (fokozott tűzveszélyről) szóló térképet. Az aktuális tűzgyújtási tilomról (fokozott tűzveszély-

ről) a NÉBIH EI hivatalos honlapja mellett tájékozódhat a www.erdotuz.hu weboldalon, az onnan is elérhető további szakmai honlapokon, amelyek számos egyéb hasznos információval szolgálnak a szabad területen történő tűzgyújtásról. Kiemelt helyen teszi közzé a hírt a katasztrófavédelem honlapján is: www.katasztrofavedelem.hu.

A tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély időszaka) megállapítására vonatkozó körülményeket a NÉBIH EI minden nap értékeli, és egyeztetve a BM OKF-fel dönt arról, hogy a következő napon szükséges-e tűzgyújtási tilalom kihirdetése, vagy nem. A tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) a közzétételtől a visszavonásig (a helyzetben bekövetkezett változás kihirdetéséig) él. Az említett honlapokon napi frissítéssel megtekinthető, hogy van-e érvényben tűzgyújtási tilalom (megállapított fokozott tűzveszély). A lakosság a lakóhelye környékén lévő erdőterületekről a NÉBIH EI által készített interaktív erdőterképen találhat további információt.

Erdők tűzvédelme

Magyarországon két fokozottan erdőtüzveszélyes időszakot különíthetünk el. Az egyik kora tavasszal, hóolvadás után közvetlenül, amikor a kizöldülés előtt elsősorban rét és tarlóégetések következtében gyullad meg az erdő, általában lombos erdőtelepítésekben és felújításokban

okozva igen jelentős károkat.

A második veszélyeztetett időszak a nyári hónapokra esik, amikor a hosszabb csapadékmentes, forró időjárási viszonyok következtében az erdei avar és tülevélréteg teljesen kiszárad. Ezek az erdőtüzek elsősorban eldobott cigarettacsikkek és a tűzgyújtási tilalom (fokozott tűzveszély) kihirdetése ellenére meggyújtott tábornütüzek, nyári gázégetések következtében keletkeznek, elsősorban erdei és fekete fenyves, valamint idősebb lombos állományokban.

A Magyarországi erdőtüzek 99 százaléka(!) emberi gondatlanság vagy szándékosság miatt keletkezik. A klímaváltozás következtében, a korábban forróbb nyarakon nem a tüzek száma nőhet meg jelentősen, hanem a terjedési sebessége és intenzitása. Így esetenként jóval nehezebb az erdőtüzeket eloltani, és jóval nagyobb területeket érinthetnek, mint korábban. Az előbbiek alapján látható, hogy az erdők tűz elleni védelmének kiemelten fontos szerepe van mind az erdőgazdálkodás, mind a tűzvédelem oldaláról.

Az erdőgazdálkodók a parkerdők területén turisztikai célból állandó és biztonságos tűzrakó helyet kötelesek kialakítani. A kijelölt tűzrakó helyet az erdőgazdálkodó kötelessége karbantartani és arról is gondoskodnia kell, hogy az erdőtüz elleni védelemmel kapcsolatos feltételek biztosítottak legyenek.

A kialakított tűzrakó helyen az alábbi szabályok betartásával bárki rakhat tüzet, de számos fontos szempontot figyelembe kell venni. A tűz meggyújtása előtt a tűzrakó hely környékét meg kell tisztítani a tűz terjedését elősegítő anyagoktól, levelektől, faágaktól. Soha nem szabad felügyelet nélkül hagyni az égő tüzet, a még ki nem hűlt parazsat, hamut. Fel kell készülni a tűz eloltására, ha feltámadna a szél, gondoskodni kell arról, hogy készenlétben legyen a tűz oltására alkalmas anyag, eszköz (pl. víz, homok, lapát). Ahogy a tűzre nincs szükség, azt gondosan el kell oltani és meg kell győződni arról, hogy valóban elaludt, a hamura távozás előtt lehetőleg földet kell szórni.

Az erdőgazdálkodási tevékenységhez kapcsolódó égetésre csak az erdőgazdálkodó vagy az erdő tulajdonosa írásbeli engedélyre birtokában lévő személy jogosult. Nagyon fontos tudni, hogy az erdőgazdálkodási tevékenység keretében végzett égetés alkalmasszerű tűzveszélyes tevékenységnek minősül, amelyet a tevékenység megkezdése előtt az illetékes katasztrófavédelmi igazgatósághoz be kell jelenteni. Védett természeti területen lévő erdőben, a kijelölt és a kiépített tűzrakó hely kivételével, tűz gyújtásához a természetvédelmi hatóság engedélye is szükséges.

Forrás:

www.katasztrofavedelem.hu

HIRDESSEN A LOVAS HÍREKBEN!

1/8 oldal 600 Ft 1/4 oldal 1100 Ft
1/2 oldal 2000 Ft egész oldal 4000 Ft

Információ:

Lovas Teleház – Tel.: 06/87-575-083
Lovas Önkormányzat – Tel.: 06/87- 447-694

Lovasi Hírek

A LOVASI ÖNKORMÁNYZAT HÍRLEVELE

Felelős kiadó: Lovas Község Önkormányzata

Felelős szerkesztő: Szendi Péter

ISSN 2061-0793

Lapzártá: minden hónap 20-ig. A megjelent cikkek nem feltétlenül egyeznek meg a kiadó véleményével.

Tel.: 06 30 530 3466 | E-mail: szendipeti@gmail.com

Nyomtatás: OOk-Press Kft. 8200 Veszprém, Pápai u. 37/A

www.ookpress.hu

Tisztelt Olvasók, kedves betegeink!



Újra itt a tavasz, a már szokásosnak mondható problémákkal együtt. Épp-hogy túl vagyunk az influenzajárványon, sokan ismét náthások kezdenek lenni, hiszen itt az allergia szezon, a korán virágzó fák, a mogyoró már szórja a virágport, de hamarosan jönnek a fűvek és egyéb virágok is. Az esetek többségében nem

tudjuk elkerülni a tüneteket kiváltó virágport, így gyógyszeres kezelés szükséges. Több gyógyszer kapható már vény nélkül is, de ilyen panaszokkal forduljunk orvoshoz!

Az új tavasz régi veszélyeket is hoz, az ébredező kullancsok megjelenésével. Tudjuk, hogy a kullancsok által terjesztett két legve-

szélyesebb betegség az agyhártya-agyvelőgyulladás és a Lyme kór. Az agyhártyagyulladás nem gyógyítható, de védőoltással megelőzhető, a Lyme-kór ellen nincs védőoltás, de gyógyítható. Mindkét esetben legjobb, ha kerüljük a velük való érintkezést, így, ha már akár csak a kertbe megyünk is, használjunk kullancsriasztó kenőcsöt, vagy spray-t! A kullancsoknak nincs természetes ellensége, permetezni nem szabad, ez oda vezetett, hogy nagyon elszaporodott, bármely növényzeten megtalálható.

Ha mégis sikerül bőrünkbe akadt kullancsot találni, azt a legegyszerűbben és a leggyorsabban el kell távolítani, csipesszel vagy körömmel, nem szabad tekergetni, vajjal, olajjal lecséppenteni!

Az eltávolítás után esetleg bennmaradó csáprágó már nem fertőz, attól nem kell félni, kis idő múlva, mint egy szálfka kiesik. A csípés helyét két hétig meg kell figyelni, s ha a normális 1-2 cm-es bőrpír nem múlik el, vagy nőni kezd, azonnal forduljunk orvoshoz! Ugyanígy tegyünk, ha ez alatt az idő alatt hirtelen felszökő magas láz, erős fejfájás kezdődik.

Még egy fontos dolog: aki meghívót kapott a Minisztériumtól a vastagbélrák szűrésre, használja ki a lehetőséget, jelentkezzen a rendelőben a vizsgálati felszerelésért, előzzük meg a nagyobb bajt!

Szép tavaszt kívánok:

dr. Bardóczi Miklós
házi orvos

Meghívó húsvéti játszóházba

Mikor: 2019. április 20-án, szombaton, 9:30-tól

Hol: Lovason a közösségi színtéren vagy a faluház nagytermében

Információ: +36 30 597 6914 és www.lovas-je.info

Szeretettel várunk mindenkit!

Lovas Jövőjéért Egyesület



Akarsz örökké élni?

Az első világháború egyik legvéresebb csatája Verdun-nél zajlott le. A németek bekerítették, elzárták útjait, mégsem tudták elfoglalni, mert titkos, földalatti összeköttetése volt az anyaországgal, Franciaországgal.

Isten ilyen titkos összeköttetésnek szánta az Oltáriszentséget, ami nem más, mint Jézus Krisztus valóságos teste és valóságos vére, a kenyér és a bor színe alatt. Láthatatlan, de erős szálak. Az Isten már eleve örök életre teremtette az embert. A bűnnel eljátszottuk a nagy lehetőséget, s belépett az emberiség történetébe a halál. – Jézus feltámadása biztosíték a mi föltámadásunkhoz.

A felsoroltakon kívül azonban, ott találjuk a szentségeket. A keresztég, az első és legszükségebb szentség, mely által Isten gyermekei lehetünk. A bérmálás szentségében megkapjuk bőségesen a Szentlélek erejét, az Oltáriszentségben táplálékot kapunk, amely az örök életre növel bennünket. Ha a bűn hatalmába kerít, a bűnbánat szentsége által van megbocsátás. Ha betegség keresztje nehezedik vállainkra és viaskodunk a próbatétellel, segítséget kapunk a szentkenet által. A házasság szentségében társra találunk, hogy ne legyünk egyedül és hogy legyenek olyanok, akik mindezeket a szentségeket kiszolgáltattják nekünk, az egyházi rend által vannak papjaink, püspökeink.

De megkérdezhetnénk, hogyan segít az örök élethez az eukarisztikus lakomán, a szentmisén való részvételünk? – A segítő, irgalmas, szerető Isten ajándéka az Oltáriszentség kenyere. – Amint kenyeret kell ennünk, ha azt akarjuk, hogy földi életünk legyen, mennyei kenyeret is kell ennünk, ha azt akar-

juk, hogy örök életünk legyen.

Isten, a mi mennyei Atyánk, „Fiát adta, hogy mindaz, aki hisz benne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen” (Jn3,15). Mit kell elhinnünk Jézusnak? – A fentiek vonatkozásában nyilván legelőször azt, amit Kafarnaumban mondott a csodálatos kenyérszaporítást követő nap:

–Én vagyok az élet kenyerre. Atyáitok mannat ettek a pusztában, mégis meghaltak. Ez a mennyből alászállott kenyér, hogy aki ebből eszik, nem hal meg. Én vagyok a mennyből alászállott élő kenyér. Aki e kenyérből eszik, örökké él” (Jn.6,48-51).

Egy hasonlat szerint: amint a nagyító egyetlen pontba gyűjti össze a nap sugarait, úgy egyesíti az Oltáriszentség Krisztus életét. „valahányszor ugyanis e kenyeret eszitek és e kehelyből isztok, az Úr halálát hirdetitek, amíg el nem jön „ (1Kor 11,26).

A nagymamával elment a templomba a kis öt éves unokája is. A pap éppen a fenti szöveget olvasta fel a szentmisében. Áldozáskor előre mentek, s a nagymama megáldozott. Kis unokája látta, hogy szájába tettek valamit. – hazafele menet megkérdezte: - Nagymami, mit ettél a templomban? – A jó Isten kenyerét. – De jó! Akkor te nem fogsz meghalni soha.

Így van, pontosan így van! – Ez a kisgyermek felfogta azt a titkot, amelyen a felnőttek fennakadnak, vagy éppen elvetnek, mint lehetetlen.

Jézus szavai szerint nem a földi élet befejezése számít halálnak, hanem a kárhozat. Egy olyan ember azonban, aki hittet veszi magához gyakran Jézus testét, az Oltáriszentségben az nem kárhozhat el!

A gyakori szentáldozásnak, miközben záloga a mi

boldog feltámadásunknak, van sok e világi hatása is. Ezek a következők:

- Krisztus a legbensőségesebben egyesül velünk. (s közben mindazok, akik ezt a Kenyeret veszik magukhoz, Krisztusnak ugyanazon testét veszik, egymás között is egyek lesznek; házastársak, testvérek, s egyszer majd a különböző vallású keresztények is!)
- Növeli bennünk az isteni életben való részesedést (növekszik bennünk a megszentelő kegyelem, és segítő kegyelmet kapunk).
- Erősíti bennünk a jóra való készséget
- Csökkenti bennünk a rosszra való hajlamot.

S mennyire szüksége van minderre manapság az emberiségnek! El lehet képzelni, hogy valaki hiszi az Istent és szereti, de amikor ő megszülött Fiát nekünk adja, akkor mi ezt mondjuk: „Köszönöm, nem kérem”?

Amint látjuk elengedhetetlen szükség számunkra a gyakori szentáldozáshoz való járulás, mely által Isten szebbé, elviselhetőbbé, boldogabbá teszi emberi életünket.

Vannak sokan, akik bocsánatos (kisebb) bűneikre hivatkozva maradnak távol Isten terített asztalától. Ez nagyon helytelen, hiszen az Oltáriszentség egyik hatása éppen az, hogy eltörli a bocsánatos bűnöket. Természetesen itt áll a tétel: „bánat nélkül nincs bocsánat”, tehát komolyan fel kell használnunk a szentmise elején a bűnbánati részt, és nem lehet csupán formáság imádságunk „Gyómon a mindenható Istennek... én vétkem, én vétkem, én igen nagy vétkem.” (ORDO MISSAE 50.O.).

Mit nem adnának az

emberek, ha volna olyan gyógyszer, mely a rákot gyógyítaná!! – De örülnének annak az orvoságnak is, amely megakadályozná a halált. – Nos, itt van egy gyógyszer, egy természetfeletti orvosság és érdekes módon, nem kell az embereknek, legalábbis nagyon sok embernek nem kell, és ami fájó, nagyon sok megkereszteltnek és azon belül nagyon sok katolikus kereszténynek nem. Szomorú ez, de jó lenne változtatni rajta!

Nem tud az ember másra gondolni csak arra, hogy nem hajlandók cserébe vállalni a bűn elleni harcot. Pedig ez nagyon fontos lenne, mert itt a földön minden rossz és minden szenvedés a bűn következménye; azaz a bűnöktől szenved az emberiség. Az Oltáriszentség a boldogságunk és az örök életünk záloga, biztosítéka.

Jézus Krisztus, ami örök életünknek szerzője, szenvedése és keserves kínhalála által meghozta számunkra a bűnbocsánatot és az Atyával való kiengettelődést. Megnyitotta számunkra az örök életre vezető kaput. Itt maradt közöttünk az Oltáriszentségben, hogy erősítsönk és útravalónk legyen, a föltámadáshoz és az örök élethez vezető utunkon. Ő áldja meg nagybőjti emlékezésünket és készülődésünket a föltámadás szent titkának megünneplésében.

Minden keresztény testvéremnek sok áldást, kegyelmet és az örök életben való hit örömteli érzését kívánom.

2019. Nagyböjtje

Készülődés az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus Budapest, 2020. szeptember 13-20.

*vitéz Ajtós József László
prépost, kerületi esperes,
plébános*

A nagyheti szertartások rendje

Virágvasárnap:

Csopak: Barkaszentelés, Passió - amit a Paloznaki Kórus fog énekelni - és ünnepi szentmise 9.30 órakor

Nagyszerda:

Paloznak: a hagyományossá vált szentmise, szentgyónással és szentáldozással a plébániai képviselőtestületi tagoknak és mindenki számára. Szentgyónás du.17.00 órától a sekrestyében A szentmise este 18.00 órakor kezdődik.

Nagycsütörtök: az Oltáriszentség és az Egyházi Rend szentsége alapításának emlékűnepe.

Csopak: szentmise este 18.00 órakor, ezt követően egy órás virrasztás.

Nagypéntek: URUNK JÉZUS KRISZTUS KERESZTHALÁLÁNAK EMLÉKÜNNEPE

Paloznak: 15.00 órakor keresztúti ájtatosság a négy falut magába foglaló ifjúság és felnőttek számára, a paloznaki kálvária dombon. Azok részére, aki nem tudnak részt venni a paloznaki kálváriajáráson a saját templomaikban lesz keresztúti ájtatosság.

Csopak: 18.00 órakor nagypénteki szertartások. 19.00 órától szentségimádási óra, a szentsírnál

Nagyszombat:

Paloznak: 17.00. órakor nagyszombati szertartások, feltámadási

szentmise és feltámadási körmenet. A körmenet a faluban, az úgynevezett „ nagy körmeneti útvonalon „ lesz, természetesen az időjárás függvényében.

Húsvétvasárnap: URUNK FELTÁMADÁSÁNAK ÜNNEPE

Csopak: 8.30 órakor feltámadási, húsvéti, ünnepi szentmise
Felsőörs:10.30 órakor feltámadási, húsvéti, ünnepi szentmise

Húsvéthétfő:

Csopak: 8.30 órakor szentmise

Felsőörs: 10.30 órakor szentmise

Lovas: 17.00 órakor szentmise

Paloznak: 18.00 órakor szentmise

Mindenkit szeretettel hívok és várok a szent szertartásokra, főleg nagypéntekre és a nagyszombati feltámadási körmenetre. Valljuk meg bátran mindnyájan, a feltámadt Jézus Krisztusba vetett hitünket!

BÉKÉS, ÖRÖMTELI HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNK PALOZNAK, CSOPAK, LOVAS, ÉS FELSŐÖRS, KÖZSÉGEKBEN ÉLŐ MINDEN FELEBARÁTUNKNAK ÉS TESTVÉRÜNKNEK
A JÉZUS KRISZTUSBAN!

Vitéz Ajtós József László
prépost, kerületi esperes, plébános

Húsvét a temetőben

„Asszony, miért sírsz?” János evangéliuma 20:15.

Kedves Testvéreim! Az első húsvét hajnalán hangzott fel ez a kérdés kétszer is Mária Magdaléna felé. Először a feltámadást hirdető angyalok kérdezték meg tőle, másodszorra maga a feltámadott Úr. Olyan csodát látott Mária, amit elképzelni sem mert, így nem csoda, hogy nem hitt a saját szemének és csak később eszmélt arra rá, hogy mi is történt ott a temetőben az első húsvét hajnalán. Igénk a feltámadott Úr első beszélgetését adja elénk Máriával, pontosabban arról szól ez az ige, hogy Máriát hogyan vezeti el Jézus a feltámadás bizonyosságára. Az első lépés egy „általános felismerés”, amely meglátja a sírnál lévő angyalokat, az üres sírt, az ott hagyott lepleket és az elhengerített követ. Ehhez a látáshoz még nem kell a feltámadás hite, hiszen csak azt kellett látnia, ami a szeme előtt van. Viszont az is kiderül a történetből, hogy Máriát ez megrettentí és sírni kezd

kétségbeesésében, félelmében. Mi lett az ő szeretett Urával, hol van akkor Jézus? Az evangélium csodálatosan válaszolja meg ezt a ma is aktuális kérdését, érzését a keresztyénségnek: **ha valóban él ez a Jézus, akkor hol van, és hol található meg 2019-ben a húsvéti ünnepek alkalmával?** Mária kérdésére, a mi kérdésünkre, az ige egyértelmű és csodálatos választ ad: **ott áll mellette, ott áll mellettünk.** „Hátrafordult és látta, hogy Jézus ott áll... Jézus néven szólította: Mária” János 20:16.

Igen ez a húsvéti hit megszületésének, a feltámadás tényének felismerésének és beteljesülésének pillanata. **Jézus ott áll mellettünk és néven szólít bennünket.** A második lépés tehát, hogy „személyesen felismerjük” a feltámadott Jézust, aki mellettünk álló élő Úr és valóság. Az ige tehát arra tanít meg bennünket, hogy igazi húsvétja annak van, akinek olyan valóság Jézus feltámadott élete, mint egy ismerős emberrel való találkozás.

Mária akkor ismeri meg Jézust, amikor Jézus néven szólítja, mert a jó pásztor ismeri az övéit annyira, hogy a nevüket is tudja. A feltámadás így válhat az ember életében a legbensőségesebb és a legszemélyesebb csodává. Amikor hitemmel megérezem, hogy nekem jelenik meg a feltámadott Jézus és néven szólít engem, akkor lesz a feltámadás számomra valósággá, éltető és megtartó erővé. Kívánom minden kedves Testvérem-

nek, hogy ilyen személyes módon találkozassunk a feltámadott Krisztus Jézussal az ünnepi alkalmaink valamelyikén.

Az Alsóörs- Lovasi Református Társegyházközség nevében, kívánunk Mindenkinek áldott, meghitt húsvéti ünnepeket!

Kálmán Csaba
lelkész
Hebling Zsolt
gondnok
Dienes Károly
gondnok

Ünnepi alkalmaink

Április 14. Virágvasárnap

- Lovas: 9:30 Ünnepi istentisztelet
- Alsóörs: 11:00 Ünnepi istentisztelet

Április 19. Nagypéntek

- Lovas: 9:30 Ünnepi istentisztelet
- Alsóörs: 11:00 Ünnepi istentisztelet

Április 21. Húsvét vasárnap

- Lovas: 9:30 Ünnepi úrvacsorás istentisztelet
 - Alsóörs: 11:00 Ünnepi úrvacsorás istentisztelet
- az énekkar szolgálatával

Április 22. Húsvét hétfő

- Lovas: 9:30 Ünnepi istentisztelet
- Alsóörs: 11:00 Ünnepi istentisztelet

Hasznos tavaszi tanácsok a szőlőkertekben

Csiszár Péter hegybíró, mint mindig, most is készségesen állt lapunk rendelkezésére. Hasznos tanácsok a szőlőkertekben, hogy eddig mi mindent kellett volna megvalósítani, és hogy az elkövetkezendő időszakban mire figyeljünk oda.

– Igyekezni kell a metszési munkálatok befejezésével, már a rügypattanás stádiumában vannak a korai fajták. A zenitben láttam már megpattant rügyeket, illetve a csemege-szőlőkben már zöldhajtások is láthatóak, egyik-másik helyen. Továbbá a szálvesszők lekötésével is lassan végezni kell, mert ha nem kötjük le időben, akkor a szálvesszők végén lévő hajtások, erősebbek lesznek, mint a tövénél, és így ez a természetben is problémát okozhat – kezdi a beszélgetést Csiszár Péter. Amikor az interjú készült, jelentős szárazság sújtotta a földeket. Éppen ezért fel kell készülni arra, hogy a rügyszakadás vontatott lesz, mert lesznek olyan tőkék, amelyek alacsony kondícióval rendelkeznek majd. Az aszály miatt a meszes talajokon megjelenik a szőlőkertekben a sárgaság, más néven a vasklorózis.



Az első permetezéskor lombtrágyával segíteni kell a növények fejlődését. Csiszár Péter mindezt javasolja a

többi szőlőnél is, mivel kevés a csapadék, a víz, így csekély tápanyag áll a hajtásnövekedés rendelkezésére, amíg meg nem jönnek a tavaszi esőzések. Fel kell készülni még a kártevők és a kórokozók fokozottabb megjelenésére, mert a tél enyhe volt. Alapvetően lehetséges, hogy a szőlőlevélatkák már a hajtások fejlődésének korai stádiumában is nagy számban megjelennek és károsítják a szőlőt. Éppen ezért az ellenük való védekezés is nagyon fontos. –Óvatosan bánjunk a tavaszi műtrágyázással, ugyanis a szárazság miatt, tömnyebbek lesznek a talajban a műtrágyák oldatai, és ezek a gyökérzónába lekerülve, bizony károsíthatják a növényt. Felhívnam a szőlőtulajdonosok, borászok figyelmét, hogy aki vegyszeres gyomirtást végez, ennek a tevékenységnek is az utolsó stádiumában vagyunk. A szőlőtövéknél lévő

rejtett rügyekből nagyon hamar megjelennek a kis hajtások, amelyek, ha érintkeznek a gyomirtó szerekkel, akkor az ott rajtuk keresztül felszívódik, és a tőke más részeit is károsíthatja. A pincékben figyelni kell a gyors melegedésre. A borok kénszintjét folyamatosan ellenőrizni kell, és hogyha 35-40 milligramm/liter alá csökken a szabad kénes szint, akkor azt pótolni kell, legalább 45-50 grammos szintre. A melegedés miatt az oxidációs folyamatok hamarabb megjelennek a borokban. A tavalyi szüret nagyon nehéz volt, a borok minősége erősen heterogén. A gyengébb minőségű borok megbetegedésre hajlamosak, itt fokozottan figyelni kell a kénszintre – zárta szavait Csiszár Péter.

Szendi Péter



Tisztelt Ingatlanulajdonos!
2019. április 20-án és 21-én
Lovas Szőlőhegyen



ZÖLDHULLADÉK GYŰJTÉST szervezünk!

Az akció keretében Lovas Szőlőhegyen kizárólag április 20-án és 21-én, az alább felsorolt gyűjtőpontokra az ágakat, ágnyesedékeket (max. 5 cm átmérőjű és 1 méter hosszú ágak) nem dróttal, kékbe kötve, a fűkaszálékot, falombot lezárt zsákokba helyezték ki. A zsákolást kérjük úgy végezzék el, hogy az kibírja a kézi emelést.

Amennyiben a zöldhulladék közé kommunális hulladék vagy egyéb jellegű anyag kerül, a kevert anyag komposztálásra alkalmatlanná válik, így a gyűjtő nem szállítja el!

Öreghegy (Szőlőhegy) gyűjtőpontok:

- Cinca út – Csárda út – útkereszteződés
- Vámosi út – Öreghegyi út kereszteződés
- Benke út (táblával kijelölt terület)
- Icce utca – Vámosi út sarok

- Csárda úton – régi Göndűző Csárda feletti terület (tűzcsap mellett)
- Pityóka úton (táblával kijelölt terület)

Nyomatékosan felhívjuk a figyelmüket, hogy az akció kizárólag ezen a két napon tart.

A szállítójárművek április 22-én gyűjtik be a zöld hulladékot.

A kevert és nem megfelelő kiserelésben, valamint utólag kihelyezett zöld hulladékot nem szállítják el, azok illegális hulladéknak minősülnek.

Megértő együttműködésüket köszönjük!

Balatonalmádi, 2019. március 27.

Állatorvosi tanácsok a tavaszi időszakra

Az az igazság, hogy a különféle kutya- macska betegségek közül csak néhány kötődik évszakhoz. A felelős kutya- és macskatartás egész éves odafigyelést igényel a gazdiktól, különös tekintettel egyes betegségek megelőzésére.

Tavasszal kezdődő problémát jelenthet az arra hajlamos egyedeknél a növényi pollenek okozta allergiák megjelenése (fűz, mogyoró, stb.) Az állat tüsszög, köhög, sokszor orrfolyás, szemváladékozás, kötőhártya-gyulladás látható. Egyes helyeken a bőr kipirul, viszket, szőrhiányos, gyakran nedvedző területek alakulnak ki rajta. Gyakran előfordul, hogy az állat nem csak egy növény pollenjére válik allergiássá, így a betegség időben elhúzódhat. Nyár végétől késő őszig pedig megjelenik a parlagfű, ami szintén erősen allergén növény.

Az allergiáknak ezen kívül még sok kiváltó oka lehet, az állat korához, fajtájához nem kötött, bár pl. a túltenyésztettség kétségtelenül hajlamosító tényező. Gyakran parazita- pl. bolha- okoz allergiát kutyán, macskán. Ilyenkor szőrhiányos, viszkető, varas területek jelennek meg a gerincen a fark elött, combokon. Előfordul, hogy a túlérzékenységet kiváltó ok "bentlakó" állatoknál magában a lakásban van (por, poratka,

takarítószer), de pl. az ún. autoimmun allergiáknál- külső okok nélkül- az állat szervezetében képződnek allergizáló anyagok. Ennyiből is látszik, hogy sokszor nem egyszerű rájönni az allergiát kiváltó okokra. Ha a fent leírt tünetek valamelyikét észleli a tulajdonos, lépjen kapcsolatba az állat kezelőorvosával. Az allergiák gyógyíthatók, vagy tünetmentessé tehető a beteg.

A mögöttünk hagyott télen nem volt tartósan olyan hideg, ami a paraziták - kullancsok, bolhák, atkák, parazita peték - számát jelentősen csökkentette volna. Ezek most tetre készen várják a tavaszt, szaporodnak és megkezdik „munkájukat” (babesiosis, Lyme kór, atkakór, galandférgesség). A házi kedvencek külső-belső parazitamentességét egész évben biztosítani kell. Szinte már túl sokféle készítmény van forgalomban - tableta, rácsöpögtető szerek, nyakörvek -, de nagy különbségek vannak ezek hatékonysága között. Választás előtt szintén állatorvosi konzultációt javasolok.

A tavasz együtt jár a szúnyogok megjelenésével is. Közülük egyre több hordozza a szív- és bőrférgesség kórokozóját, s a szúnyog csípésével bejuttathatja azt kutyánk, macskánk szervezetébe,



ahol aztán ezek a paraziták kifejlődve nagyon súlyos megbetegedést okozhatnak. Itt kell megemlítenem az egyre több helyen tartott dísznyulak és gazdasági célból tartott nyulak mixomatosis elleni védelmét. Ezt a vírusos betegséget szintén szúnyogok terjesztik. A betegség időben beadott vakcinával megelőzhető. Tavaszra ajánlom még a kisállat oltási könyvek ellenőrzését. Kötelező az 1 éven belüli veszettség oltás megléte. Egyre többen kérik a kutya- macska vírusos betegségeit megelőző védőoltást is. Jómagam az elmúlt hónapokban ezen vírusok közül kutyán parvo vírussal, járványos köhögéssel és két esetben szopornyicával találkoztam (feltehetően róka kontaktus okozta) Csepokon és a környező községekben. Macskánál a calici vírus okozta légzőszervi megbetegedés a leggyakoribb. A legvesz-

lyesebb vírusos kutya- és macskabetegségekkel szemben hatékony, kombinált vakcinák állnak rendelkezésre, melyek 1 éves védelmet nyújtanak.

Néhány nap és itt a húsvét. Az ünnepen nem fukarkodunk az enni- és innivalókkal. Vigyázzunk viszont arra, hogy kutyánkat, macskánkat ne tartsuk túl jól, (csontok, zsíros-fűszeres ételmaradékok) így meg tudunk előzni jó néhány enyhébb és súlyosabb megbetegedést. Befejezésül néhány szó az állatvédelemről: nagyon gondolja át mindenki, aki élő kisnyúllal akarja fokozni a húsvéti hangulatot - a gyerekei kérésének eleget téve. A nyuszi hamar megnő, már nem olyan aranyos játékszer. Ne végezze be a nyuszi földi pályafutását se fazékban, se szabadon engedve kutyák, rókák prédájaként.

Dr. Tarnai Dezső
állatorvos

HIRDETMÉNY

A KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK KITŰZTE AZ EURÓPAI PARLAMENT TAGJAINAK 2019. ÉVI VÁLASZTÁSÁT



A szavazás napja:

2019. MÁJUS 26.

A szavazás
6:00 órától 19:00 óráig tart.

Névjegyzék

A névjegyzékben szereplő választópolgárok a névjegyzékbe történt felvételükről, valamint a szavazás helyéről és idejéről **értesítőt** kapnak.
A névjegyzék a helyi választási irodában (polgármesteri hivatalban) tekinthető meg.

Az Európai Unió más tagállamának választópolgára
– ha Magyarországon lakóhellyel rendelkezik –
2019. május 10-ig kérheti névjegyzékbe vételét a helyi választási iroda vezetőjétől (jegyző).

Ajánlás

A választójoggal rendelkező választópolgár **2019. április 23-ig ajánlóíven** ajánlhat listát.
A listaállításhoz legalább **20 000 választópolgár érvényes ajánlása** szükséges.
Egy választópolgár több listát is ajánlhat.

Szavazás

A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgár személyesen szavazhat az értesítőn feltüntetett szavazóhelyiségben.
A mozgásában korlátozott választópolgár mozgóurnát kérhet.
A szavazás napján lakóhelyétől távol tartózkodó választópolgár **belföldön** az általa megjelölt településen átjelentkezéssel, **külföldön** Magyarország külképviseletein adhatja le szavazatát.

Szavazni egy listára lehet.

Részletes tájékoztatásért forduljon
a polgármesteri hivatalban működő helyi választási irodához,
vagy látogassa meg a **www.valasztas.hu** weboldalt.

Nemzeti Választási Iroda